

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 198

Marți, 5 decembrie 1983

4 pagini, 50 bani

## Un clasament pe lună — bilanț în industria județului

### Stadiul îndeplinirii planului producției marfă pe 11 luni

**Peste 105 la sută:** F.P.U. P.S. Sibiu, „Dacia Service” Sibiu, F.U.A. Agnita, „Carbosin” Copsa Mică, I.F.E.T. Sibiu, „7 Noiembrie” Sibiu, „Șticla” Avrig, Trustul I.A.S. Sibiu, „Victoria” Sibiu, „Sere” Dumbrăveni, Întreprinderea de nutrețuri combinate, Întreprinderea de în și cîneșă Cirta, și I.J.T.L. Sibiu;

**Între 104—105 la sută:** „Steaua” Sibiu;

**Între 103—104 la sută:** „11 Iunie” Cisnădie, Întreprinderea de mînuși și ciorapi Agnita și Întreprinderea viei și vinului Sibiu;

**Între 102—103 la sută:** ICEMENERG Sibiu, Întreprinderea mecanică gaz metan Medias, „Mecanică” Mirșa, I.M.M.N. Copsa Mică și „Record” Sibiu;

**Între 101—102 la sută:** „Automecanică” Medias, I.U.P.S. Sibiu, IOMCOOP Sibiu, U.J.C.M. Sibiu, „Dumbrava” Sibiu, „Drapelele roșu” Sibiu, „Steaua roșie” Sibiu, „Vitrometan” Medias, „Textila” Cisnădie, Întreprinderea de piele și încălțăminte Agnita, I.M.A.I.A. Sibiu și Trustul S.M.A. Sibiu;

**Între 100—101 la sută:** „Electromontaj” Sibiu, „Metalurgica” Sibiu, I.P.A. Sibiu, „Independenta” Sibiu, „Mecanica” Sibiu, „Balanta” Sibiu, „Relee” Medias, „Libertatea” Sibiu, „Mătasea roșie” Cisnădie, Întreprinderea de cutite Ocna Sibiului și Întreprinderea poligrafică Sibiu;

**Sub 100 la sută:** „Mecanica” Medias, I.P.L. Sibiu, Fabrica de mobilă Medias, U.J.E.COOP. Sibiu, „Flamura roșie” Sibiu, „Emalul roșu” Medias, „Geamuri” Medias, „Furul roșu” Tâlmăciu, „Progresul” Orlat, Întreprinderea de bere și amidon Sibiu și „Avicola” Sibiu.

## Eforturi susținute, preocupări laudabile — rezultate pe măsură

Acest an a marcat un adevărat reviriment în activitatea fermei zootehnice de vaci cu lapte a C.A.P. Blăjei, rezultatele obținute demonstrând valențele mai bune preocupări și nu ale unei simple împliniri. Să dăm curs însă argumentelor faptice care susțin afirmația de mai sus.

Unitatea dispune de un efectiv de 680 taurine, dintre care 440 matcă. De la acest efectiv s-a realizat pînă la finele lunii noiembrie o producție de peste 1700 litri lapte pe vacă furajată, față de 1560 litri, cantitate planificată pe întreg anul curent. Faptul că în prezent se realizează o producție medie zilnică de 4,7 litri pe vacă furajată, superioară celei înregistrată la intrarea în stabulație sau că pînă la sfîrșitul lui decembrie se preconizează în conti-

nuare, funcție de condițiile deja create, creșterea mediei pînă la 5 litri, creează toate premisele ca pînă la finele anului producția totală realizată pe vacă furajată să ajungă la 2000 litri lapte. Este relevant, credem, în ideea evidențierii saltului cantitativ și calitativ al activității, să subliniem că în 1982 s-a obținut pe vacă furajată o producție

inferioară celei înregistrată în acest an. Sporul substanțial de producție mai sus menționat este rezultatul firesc al unor mutații conceptuale și calitative în activitatea zootehnică, a reconsiderării în plan superior a acestui important sector, parte integrantă a activității agricole desfășurate în comuna Blăjei. Dar să

(Continuare în pag. a IV-a)

Nicolae IVAN



La sectorul imbinat furnire al Fabricii de mobilă din Medias Elena Burnete, muncitoare fruntașă în producție, deservește o ghilolină pentru secționat furnire la dimensiunile necesare. Foto: Fr. NUSS

## PREMIERĂ SIBIANĂ ÎN DOMENIUL INFORMATICII

# FABRICAȚIA ASISTATĂ DE CALCULATOR

Recent, la Sibiu s-a desfășurat, în organizarea Institutului central pentru conducere și informatică și a Centrului teritorial de calcul electronic Sibiu, o consfătuire avînd ca temă „Fabricația asistată de calculator”. Au participat aproape 100 de specialiști din întreaga țară, factori de conducere, informaticieni, proiectanți și tehnologii din centrele de calcul electronic și institute tehnologice. Alegerea Sibiului ca loc de desfășurare a acestei consfătuiri nu este întâmplătoare. Specialiștii Centrului teritorial de calcul electronic sibian s-au dovedit a fi promotori ai informaticii industriale, realizînd o serie de aplicații în proiectarea de construcții prin care s-a demonstrat eficiența utilizării tehnicii de calcul în domeniul proiectării. Aria de preocupări este însă mult mai mare, mergînd de la punerea la dispoziția unităților economice a mijloacelor informatice de organizare și conducere a activității productive, cu implicații directe asupra creșterii eficienței economice, produse informatice de gestiune, de producție, de proiectare asistată de calculator, pînă la produse de informatică industrială și, mai nou, de robotică.

● Interviu cu dr. Ioan Grecu, directorul C.T.C.E. Sibiu ●

— Tovarășe director, v-am ruga pentru început să ne prezentați cîteva din preocupările la zi ale specialiștilor C.T.C.E. Sibiu.

— La această dată informatica românească, ca de altfel și specialiștii noștri își axează preocupările asupra a două domenii de vîrf: robotica și fabricația asistată de calculator. Aceasta din urmă fiind una dintre noile căutări ale științei contemporane, menită să atingă un deziderat major, acela de a se realiza o fabricație de produse cu cele mai ridicate nivele de eficiență.

— Ce considerențe au stat la baza alegerii Sibiului ca loc de desfășurare a recentei consfătuiri?

— În momentul de față C.T.C.E. Sibiu poate oferi po-

și sibilitatea prezentării unor aplicații practice cu tentă foarte pronunțată de fabricație asistată de calculator, fapt asigurat de preocupările orientările și realizările avute de colectivul nostru în proiectarea sistemelor de producție.

Pe acest fond s-a prezentat o primă variantă de abordare a fabricației asistate de calculator, fără a fi însă completă. Ea are, totuși, meritul că în momentul de față concentrează cel mai înalt nivel de experiență acumulat în țara noastră și care va fi dezvoltat și amplificat pe modelul economic românesc. În-

(Continuare în pag. a III-a)

Interviu consemnat de Dumitru MANIȚIU

## APEL LA RAȚIUNE ȘI LUCIDITATE

### Să luptăm pentru salvagardarea Europei, a întregii omeniri de primejdia nucleară

În Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Adunarea omagială consacrată Unirii, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, prezentînd obiectivele mobilizatoare ale etapei actuale și de perspectivă în dezvoltarea socialismului în țara noastră a ilustrat, totodată, din nou, cu deosebită forță, înțelepciune și cutezanță, voința de pace a României, hotărîrea nestrămutată a poporului nostru de a lupta pentru salvagardarea păcii în Europa și în lume.

Ca om al muncii, alături de toți cetățenii României socialiste, îmi exprim deplina și unanima aprobare

față de ideile cuprinse în magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de inițiativele sale realiste și constructive, față de propunerile cuprinse în recenta Declarație a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, menite să ducă la măsuri efective pentru înlăturarea primejdiei nucleare, astfel încît popoarele europene, toate popoarele lumii să-și poată consacra eforturile fărîririi unui viitor de pace și prosperitate.

Aurel URDEA,  
maistru principal I.P.A.S.

## PACEA — dezideratul major al prezentului și viitorului

Escaladarea cursei înarmărilor continuă. Rachetele nucleare amenință Europa, amenință Pacea lumii. Și toate acestea, împotriva voinței popoarelor, împotriva dorinței oamenilor de

(Continuare în pag. a III-a)

Eugeniu LEONHARD

secretar al comitetului de partid de la întreprinderea „Textila” Cisnădie

## ACTUALITĂȚI

### Concert simfonic

Astăzi, ora 19,30, în sala Teatrului de stat Sibiu, Orchestra simfonică a Filarmonicii de stat sibiene susține obișnuitul concert săptămînal. În program: Adalbert Winkler — Zborul condorului, Camille Saint Saëns — Concertul pentru pian nr. 2, Antonin Dvorak — Simfonia nr. 9 „Din lumea nouă”, Solist Frederio Aguessy (Franța), Dirijor Ludovic Bacs.

### Expoziție de acuarelă și artă decorativă

Sub egida Comitetului municipal de cultură și educație socialistă și a Filialei Medias a Asociației artiștilor plastici amatori din județul Sibiu, sîmbătă, 10 decembrie, ora 17, va avea loc în sala „Bastionului”, vernisajul unei expoziții de acuarelă și artă decorativă realizată de artiști plastici mureșeni. Organizată sub forma unui tradițional schimb de experiență cu filiala din Tirgu Mureș, expoziția va reuni 25 acuare-

le, 35 farfurii ornamentale, precum și bijuterii-exponate care au înrunit aprecieri deosebite la expozițiile anterioare itinerate la București, Odorhei, Tușnad, Sovata, precum și în alte localități din centrul Transilvaniei. Expun Berecz Erzsebet, Mathe Andras și Benecz Ferenc, ultimii doi deținători ai locului 2 pe țară la cea de-a patra ediție a Festivalului național „Cîntarea României”.

Expoziția poate fi vizitată zilnic între orele 11—13 și 17—19 la sediul filialei medieșene (str. Spitalului 44) pînă în 24.XII. a.c.

### Expunere

Miercuri, 7 decembrie, ora 19, la Casa de cultură din Agnita, speologul Ioan Povară, cercetător la Institutul de speologie „Emil Racoviță” din București va susține expunerea, însoțită de diapozitive color, pe tema „Omu și pesteră”. Acțiunea este organizată de clubul de drumetrie „Amicii mîntilor” condus de prof. Florin Motoc.

## INFORMATII

### Din sumar:

#### ● SPORT

(pagina a II-a)

● Solemnitatea depunerii jurămîntului militar; Contribuții sibiene la înfăptuirea Marii Uniri — ASTRA și crezul Unirii

(pagina a III-a)

● Telegrama externe; Publicitate.

(pagina a IV-a)





